

## НОВОСТИ

### «ЗВЁЗДЫ ПЕРВЫХ»

**В Первоуральске прошёл муниципальный этап масштабного творческого фестиваля. Его организовали среди активистов «Движения Первых».**

В течение двух дней школьники представляли конкурсные номера в трёх номинациях: художественное слово, вокал и хореография.

В модельной библиотеке «Библио-КОД» школьники читали стихи и рассказывали прозу великих русских классиков, а также произведения собственного сочинения. Выступления конкурсантов оценивало компетентное жюри – художественный руководитель театра-студии Катерина Ряписова, актёр театра драмы «Вариант» Георгий Бедоев, заведующая библиотекой № 4 Вероника Лавриненко. А в Инновационном культурном центре более 120 активистов «Движения Первых» состязались в номинациях «Вокал» и «Хореография».

Места распределились следующим образом: в номинации «Художественное слово» 1 место заняла Елизавета Яременко, 2-е – Ксения Краснаярова, 3 место разделили Владимир Кумиров и Ян Гимазетдинов. Представлять Первоуральск на региональном этапе в номинации «Хореография», категория «Дуэт» будут активистки школы № 5 Анастасия Чигвинцева и Анастасия Малышева.

### «ПЕРВОУРАЛЬСК ОПЕН»

**Бегуны со всей страны приехали в наш город на забег «Первоуральск Опен».**

Количество участников стало рекордным – 850 человек из 74 регионов России. Среди них – Олимпийский чемпион по лыжным гонкам Сергей Устюгов и член сборной России по скайраннингу и ски-альпинизму Евгений Марков.

Для участников подготовили несколько дистанций: 200 метров и 1 километр – для детей; 5, 10, 15 и 30 км – для взрослых. Все трассы проходили по пересечённой местности. Самому старшему участнику забегов – 77 лет, самому юному – 1 год. Не испугал любителей спорта и первый снег.

– Снег трассу не усложнил, а придал некую изюминку забегу. Многим удалось поставить личные рекорды. Прошло все отлично, сотни положительных отзывов, любители бега планируют приехать к нам ещё, – рассказал организатор забега «Первоуральск Опен» Максим Дрыгин.

«Первоуральск Опен» проводится с 2011 года. Количество участников забега неизменно растёт. Главная цель мероприятия – популяризация спорта и физической культуры, а также приобщение к активному образу жизни подрастающего поколения. По итогам забегов все участники получили памятные медали с обозначением личного результата.

### ВЫСТАВКА В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

**В Первоуральске открылась выставка, посвящённая юбилею педагога Детской художественной школы Людмилы Клименко.**

На экспозиции собраны произведения из разных периодов творчества художницы – всего около 50 картин, выполненных маслом, акварелью или цветными карандашами. В своих работах автор нередко идёт на эксперименты, изображая необычные композиции. Людмила Клименко преподаёт в Детской художественной школе уже около 40 лет. За это время выпустила более 200 талантливых учеников и продолжает заниматься любимым делом, всё время находясь в творческом поиске. Посетители выставки по достоинству оценили представленные картины.

– И цветы, и природа, и Чусовая – смотришь и как будто присутствуешь в этом месте. Очень впечатляет эта выставка, достойные картины, я восхищаюсь, хотя я сама не художник, но очень люблю это творчество, – поделилась впечатлениями гостья выставки Любовь Матющенко.

Посмотреть работы Людмилы Клименко в Детской художественной школе можно до конца октября. Предварительная запись по телефону: 8 (3439) 63-67-92.



## НОВЫЙ СПОРТИВНЫЙ УРОВЕНЬ

**В Первоуральске стартовали официальные игры чемпионата России по водному поло. Команда «Евразия» приняла на своём поле столичных ватерполистов.**

**П**оддержка чирлидерш и ответственный гул трибун. Так в Первоуральске встречают игры Чемпионата России по водному поло. Свердловскую область представляет команда «Евразия». Поддержать наших спортсменов пришли более 1000 зрителей, а также представители городских и областных властей.

– Этот новый для нас – для первоуральцев – вид спорта, конечно же, ещё раз докажет, что Первоуральск – спортивный город. Будет много новых побед и спортивных достижений. Ну и, конечно, этот вид спорта позволит привлечь ещё больше детей Первоуральска в спорт, – сказал глава города Игорь Кабеч.

– Мы водное поло можем рассматривать не только как историю, связанную с развитием именно этого вида спорта. Но и возможностью, допустим, переквалификации спортсменов, которые занимаются плаванием. У них теперь появится возможность попробовать себя в этом виде спорта, – отметил заместитель министра физической культуры и спорта Свердловской области Андрей Зяблицев.

В Первоуральске прошёл второй тур

Чемпионата. Соперники «Евразии» – московский клуб «СКИФ-Восток» – бронзовые призёры прошлого года. Обе команды показывают, что называется, «полный набор»: молниеносный спринт, безумный сейв вратаря и красивые комбинации. И всё это – в первую минуту встречи. Уже на второй – первый гол. Счёт открыли хозяева. К концу второго периода команды на двоих заработали и реализовали 4 пенальти. А счёт был 7:4 в пользу «Евразии». В третьем периоде оппонентам всё же удалось найти свою игру – 4 забитых мяча в ворота Александры Кузьминой и лишь один ответный. 8:8 – перед стартом последнего отрезка игры. Первые 4 минуты хозяева поля держали игру под контролем, затем обменялись голами. Но в конце встречи преимущество всё же забрали соперники. Итог встречи – 13:11 в пользу команды «СКИФ-Восток».

– Игроки уровня Каримовой, Кример – очень опасные, и показали это сегодня. Мы не смогли их сдержать, потом мы немножко перестроились и с большим трудом смогли всё-таки войти в игру и даже довести до победы. Но, скажу честно, мы рисковали, – отметил главный тренер команды «СКИФ-Восток» Сергей Марков.

– Два периода мы играли очень хорошо, где-то не хватило подготовки. Я доволен игрой, девчата полностью выложились, мы проявили характер, в грязь лицом не ударили. Достоинно играли с призёром чемпионата России, – похвалил спортсменок главный тренер команды «Евразия» Марат Науразбеков. Второй матч, который состоялся 12 октября, уральским ватерполистам выиграть тоже не удалось. Борьбу за первые очки в турнирной таблице «Евразия» продолжит уже на этой неделе. Команда отправится в город Кириши Ленинградской области, где встретится с местным клубом «КИНЕФ-Сургутнефтегаз».

Первоуральцы высоко оценили новый для города вид спорта. Зрители говорят: смотреть за водной схваткой раньше не приходилось, потому эмоций и впечатлений много.

– Всё прекрасно. Это новый вид спорта для Первоуральска, ничего подобного, как понимаю, даже в области не было. Атмосфера прекрасная, – поделился впечатлениями зритель Евгений Белоус. – Очень интересно. Наблюдаем, вникаем в правила. Захватывает. Нелёгкий вид спорта, наверное. Хотелось бы самому попробовать, – сказал зритель Иван Тетерин.

## ГУБЕРНИЯ

## ПОВЫШЕННЫЕ ВЫПЛАТЫ

Губернатор Евгений Куйвашев принял решение в год 80-летия Победы направить ветеранам Великой Отечественной войны повышенные выплаты.

Ветераны Великой Отечественной войны, бывшие узники концлагерей, труженики тыла и дети погибших или пропавших без вести военнослужащих в 2025 году в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне по решению губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева получат разовые увеличенные выплаты. Всего на эти цели из регионального бюджета будет направлено более 193 миллионов рублей. В зависимости от категории получателя сумма выплаты составит до 25 тысяч рублей.

Как пояснил министр социальной политики Свердловской области Андрей Злоказов, в юбилейный год Победы накануне праздника инвалиды и участники Великой Отечественной войны получат по 25 тысяч рублей, по 10 тысяч рублей – военнослужащие, супруги погибших ветеранов, бывшие узники концлагерей, жители блокадного Ленинграда, осаждённого Севастополя и Сталинграда, тыловики и ещё ряд категорий жителей, имеющих льготы, связанные с войной 1941–1945 годов.

Сейчас в Свердловской области живут 238 ветеранов Великой Отечественной войны и свыше 32 тысяч людей, причастных к Великой Отечественной войне. Все они получают установленные федеральным и региональным законодательством меры поддержки. Во всех муниципальных образованиях региона ветераны, с учётом их состояния здоровья, участвуют в праздничных мероприятиях, организованных ко Дню Победы.

## КОММУНАЛЬНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА

Фонд национального благосостояния выделил почти 500 миллионов рублей на модернизацию коммунальной инфраструктуры в двух городах Среднего Урала.

Два города Свердловской области – Екатеринбург и Первоуральск – получают средства на модернизацию коммунальной инфраструктуры в рамках стратегической инициативы «Инфраструктурное меню». Заём в размере почти 500 миллионов рублей предоставит Фонд национального благосостояния. Оператором средств станет государственная корпорация – Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства. Объём финансирования для областной столицы составит 224,6 миллиона рублей, для Первоуральска – 268,5 миллиона рублей.

По поручению губернатора Евгения Куйвашева мы максимально используем имеющиеся инструменты федеральной поддержки. Это позволяет в оптимальные сроки проводить масштабные преобразования и тем самым повышать качество жизни уральцев, – отметил министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов.

В Первоуральске за счёт средств «Инфраструктурного меню» запланирована модернизация 11,5 километра тепловых сетей с прокладкой циркуляционного трубопровода горячего водоснабжения. Это позволит значительно снизить технологические потери на сетях и минимизировать риск возникновения аварийных ситуаций. По итогам реализации проекта качество предоставления услуг в сфере теплоснабжения улучшится для почти семи тысяч жителей Первоуральска. Обновлённые участки тепловых сетей будут запущены в эксплуатацию уже в следующем отопительном сезоне 2025–2026 годов.

## ДОГАЗИФИКАЦИЯ

Программа догазификации в Свердловской области будет увеличена на 9,2 миллиарда рублей.

Это позволит газифицировать 111,4 тысячи частных домовладений Среднего Урала до 2030 года.

Общий размер внебюджетных средств на догазификацию Свердловской области с учётом финансирования, дополнительно согласованного Единим оператором газификации, составит 25,3 миллиарда рублей, – сообщил министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов.

Программа социальной догазификации предусматривает бесплатное подведение газопровода до границ земельных участков домохозяйств. Монтаж сетей по территории земельного участка, разводку внутри дома, приобретение и монтаж необходимого оборудования оплачивает собственник. На непосредственное подключение дома к газоснабжению по решению губернатора Евгения Куйвашева предоставляется субсидия из областного бюджета для целого ряда категорий жителей. Сумма компенсации составляет от 100 до 250 тысяч рублей. Подать заявку на бесплатное подведение газа к домовладению можно на портале Единого оператора газификации, через Госуслуги или в офисе газораспределительной организации.

ЕСЛИ ДОМА НЕ СИДИТСЯ:  
ПАЛКИНО

В каждом знакомом месте всегда можно найти что-то непривычное, необычное и крайне любопытное. Предлагаем вам отличный вариант тура выходного дня, впечатления от которого зарядят вас бодростью на долгие-долгие дни.

## РАЗБОЙНИК ПАЛКИН

Сегодня мы расскажем вам о посёлке в окрестностях Екатеринбурга. Речь пойдёт о Палкино – небольшом поселении на реке Исеть, возникшем ещё в XVII веке, что делает его на несколько десятилетий старше столицы Урала. Многим посёлок известен по поездкам на электричке – остановка Палкино расположена недалеко от станции Екатеринбург-Сортировочный. Первое поселение здесь возникло в XVI веке. На берегах реки Исеть обосновался разбойничий атаман по фамилии Палкин, сосланный за свои деяния в глухие леса Урала. В окружении своих приспешников он грабил торговые караваны, следовавшие в Сибирь, пока не получил вольную, приняв участие в походах Ермака. С тех пор настали мирные времена, и деревня Палкино зажила спокойной жизнью. К слову, дачники на своих огородах до сих пор находят старинные монеты, возможно, украденные первопоселенцами.

## КОРАБЛЬ НА ХОЛМЕ

Сегодня посёлок является частью Железнодорожного района Екатеринбурга, но максимально отличается от Столицы Урала ритмом жизни. Это олот тишины и спокойствия. Расположен посёлок на невысоких холмах, названия которых весьма просты – Первый, Второй, Третий и Четвёртый. На Первом установлен памятник воинам Великой Отечественной войны. В нескольких метрах от монумента – ещё одна достопримечательность: речное судно, словно застрявшее на вершине холма. Отсюда до реки – добрая сотня метров, а потому не каждый путник, посетивший Палкино, поймёт, что корабль настоящий и каждое лето радует местных ребятишек и гостей посёлка прогулками по реке Исеть. Нам посчастливилось познакомиться с его создателем Игорем Кузьминым.

Я служил на флоте. Идея была у меня – что-то построить, и в 1996 году я начал строить корабль – ребятам покатасть, да и для себя, – рассказал Игорь Кузьмин. Сезон речных прогулок заканчивается в октябре, и «Радомир» на зимовку отправляется на вершину Первого холма, где посмотреть на него может любой желающий.

ГОРОДИЩА ЭПОХИ  
КАМЕННОГО ВЕКА

Ещё одна вершина в народе зовётся Колокольной горой, с неё открывается удивительный вид на весь посёлок и про-



низывающие его две железнодорожные ветки Пермского и Казанского направлений. Ну и, конечно, главная туристическая достопримечательность посёлка – это река Исеть. Красоту её берегов запечатлел ещё в начале XX века знаменитый отечественный фотограф Прокудин-Горский. Максимальная глубина реки небольшая, самое глубокое место в районе железнодорожного моста – около 3 метров. Однако это не мешает прогулкам в окрестностях посёлка на лодках и небольших судах. Однако Палкино – не такой простой посёлок, каким он может показаться на первый взгляд. События, произошедшие здесь два столетия назад, поставили Палкино в ряд самых загадочных и легендарных мест на Урале. Один из старейших по-

более полноводной), а прибежищем ему часто служили скалы, коих в окрестностях Палкино – бесчисленное множество. Одна из самых интересных расположена на западной границе посёлка. Называется она «Каменная чаша» и пользуется популярностью у туристов, тем более что добраться до неё совсем несложно. Доехать сюда можно как на автомобиле – каменные останцы находятся всего в нескольких метрах от дороги, соединяющей Палкино с Решётами, так и прогуляться пешком от железнодорожной станции «Палкино» не более 2,5 километра, а по пути изучить все достопримечательности посёлка. «Каменная чаша» – гряда скальных массивов, венчающих вершину небольшой горы. Каменные останцы условно делятся на две составляющие – между двумя гребнями есть небольшое ущелье, откуда хорошо просматриваются скальные изваяния, достигающие в высоту 15–20 метров. По одной из версий, скала получила своё нынешнее название благодаря расщелине на вершине. Кому-то из наших предков эта впадина метр в ширину напомнила сосуд – от того и скала называется «Каменная Чаша». По другой версии, на скале можно найти жертвенные чаши, выдолбленные древними людьми, искавшими укрытие среди камней.

## ПАЛКИНСКИЙ РУДНИК

В двух километрах восточнее посёлка ситуация диаметрально противоположная: вместо высоких скал здесь – глубокие ямы – это бывший Палкинский рудник, где в прошлом веке добывали мрамор и известняк. Далее их доставляли на заводы по Верх-Исетскому пруду. Мраморный известняк добывали в нескольких карьерах, глубина которых достигала 15 метров. За несколько десятилетий было добыто более 2 миллионов тонн ценного минерала. Кстати, кое-где в карьерах можно найти ещё и вкрапления шпинели – редкого драгоценного камня ярко красного цвета. Палкинский рудник называли и Оброшинским – из-за отработавших здесь оброк людей. Такое же название носят и рабочий посёлок неподалёку, постепенно превращающийся в вымирающее село, и лесопарковая зона, растянувшаяся от границ Палкино до берега Верх-Исетского пруда.



сёлков региона в одночасье стал ещё старше на тысячи лет. И всё это благодаря археологическим находкам, сделанным в XIX веке. Учёные обнаружили медные фигурки – птицевидные идолы и подвески, орудия труда, наконечники стрел и изделия из камня. На территории Палкино нашли десятки городищ эпохи Каменного века. По сути, именно здесь зародилась вся археология Среднего Урала. Многие находки из Палкино хранятся в запасниках Эрмитажа и даже во французском Лувре.

## «КАМЕННАЯ ЧАША»

Как правило, древний человек селился у воды (река Исеть в те времена была

Окончание на стр. 4



# НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ОБУЧЕНИЯ

**Первоуральский новотрубный завод, входящий в Трубную Металлургическую Компанию, повысил эффективность системы обучения и оценки персонала благодаря VR-тренажёру.**

**Н**овое оборудование используется для отработки и подтверждения профессиональных навыков вальцовщиками трубовольчатых цехов в рамках реализации проекта-стартапа корпоративного акселератора ТМК.

Российские разработчики при участии Научно-технического центра ТМК, специалистов по охране труда, развитию и привлечению персонала и вальцовщиков ПНТЗ создали точную виртуальную 3D-копию производственного участка холодной прокатки труб (ХПТ).

– Несколько дней провели с коллегой в цехе, мастер погружал нас во все нюансы проката труб, много общались с вальцовщиками, снимали фото и видео, рассмотрели большое количество материалов. Было сложно, но всё получилось, – рассказывает проектный менеджер компании-разработчика Ульяна Круковская.

С помощью VR-очков и контроллеров сотрудник в виртуальном пространстве должен изготовить трубы заданных размеров на стане ХПТ, соблюдая последовательность действий и правила

охраны труда и промышленной безопасности. Все совершаемые операции идентичны тем, что работник производит в цехе.

– Технология направлена на отработку навыков. Уровень запоминания в VR как в симуляторе достигает 80 процентов. Для сравнения, например, уровень усвоения материала из лекций или видеороликов составляет 15-20 процентов. В этом и смысл включения таких технологий в процесс обучения, – отмечает генеральный директор компании-разработчика Сергей Гостевских.

Инновационный проект решает комплекс задач.

– Он направлен не на отработку одного конкретного действия, а на прохождение всех этапов трудовой смены, начиная с момента подготовки к работе, и до конечной сдачи продукции. Частично представлены элементы по охране труда и промышленной безопасности. Например, если сотрудник во время работы стана заносит руки в зону рабочих механизмов, у него начинают вибрировать джойстики, которые предупреждают о том, что это действие небезопасно, – говорит начальник отдела реализации инновацион-



ных проектов и новых видов продукции ТМК Мария Ильина.

Сотрудники предприятия уже оценили новую технологию, позволяющую отточить практические навыки работы с оборудованием и подготовиться к реальным условиям производства в максимально безопасной среде.

– Впечатления отличные. Основные действия вальцовщика, такие как: перевалка, настройка станов, выбор калибров или роликов оправки под размеры трубы, можно совершать на тренажёре. Очень хорошо, что предприятие внедряет технологии, которые помогают новым сотрудникам, тем, кто проходит аттестацию, более уверенно себя чувствовать, – делится вальцовщик стана холодной прокатки труб вальцовочного цеха № 14 ПНТЗ Даниил Ильичёв.

Программа включает три режима: обучение, тестирование и экзамен. На прохождение каждого этапа отводится 40 минут. Результаты отражаются в личном кабинете

сотрудника на корпоративной образовательной платформе.

– На ПНТЗ трудятся более 90 вальцовщиков стана ХПТ и их подручных, все они будут проходить аттестацию и подготовку на VR-тренажёре. Это обучение также предназначено для новых сотрудников, работников, получающих смежную профессию, и студентов, которые проходят практику на предприятии. В дальнейшем рассмотрим возможность разработки сценария для VR-обучения по другим востребованным рабочим специальностям, – сказал управляющий директор ПНТЗ Владимир Топоров.

С 2023 года на Волжском трубном заводе, также входящем в ТМК, технологии виртуальной реальности применяются для обучения и проверки знаний сотрудников. Также VR-решения используются в центре управления охраной труда ВТЗ, и в Полевском многопрофильном техникуме имени Назарова, который готовит кадры для Северского трубного завода ТМК.

## НОВОСТИ

### УКРЕПЛЯЮТ ИММУНИТЕТ

**Традиционно Первоуральский новотрубный завод ТМК в осенне-зимний период проводит витаминизацию сотрудников для укрепления здоровья коллектива и снижения риска заболеваний.**

В рамках ежегодной осенней акции было выдано восемь тысяч упаковок витаминно-минерального комплекса, одобренного медицинскими специалистами с учётом пищевой физиологической потребности человека, климатических особенностей региона и специфики деятельности предприятия.

Отметим, что витаминизация на заводе проводится каждое полугодие в периоды дефицита полезных веществ в организме. Всего в этом году сотрудникам было выдано 16 тысяч упаковок полезных для здоровья комплексов. На их покупку предприятие направило более 5 миллионов рублей.

### БАЛЕТ ДЛЯ ДЕТЕЙ

**При поддержке ПНТЗ ТМК в Первоуральске продолжается реализация проекта «Театральный букварь».**

Во Дворце культуры Первоуральска прошёл спектакль «Стойкий оловянный солдатик» Екатеринбургского театра балета «Щелкунчик». Его зрителями стали 450 человек. В числе приглашённых – дети, оставшиеся без попечения родителей: воспитанники социально-реабилитационных центров для несовершеннолетних города Первоуральска и посёлка Илим, а также ученики коррекционной школы посёлка Новоуткинск. Градообразующее предприятие не только предоставило билеты для ребят, но и транспорт для поездки.



Изыюминкой балетной постановки, созданной по мотивам известной сказки Г.Х. Андерсена, стал исполнительский состав. Все действующие лица – дети и подростки. Как отмечают организаторы, видеть на сцене своих сверстников – важно для подрастающего поколения. Зрители это подтверждают:

– Я седьмой год занимаюсь балетом. Мне очень понравилось выступление ребят, особенно «Лебедей» и «Огня». Завораживающе, – делится зрительница Варвара Глушкова.

Передать историю о любви и благородстве игрушечного солдата и хрупкой балерины без единого слова непросто, но иным артистам это удалось:

– Я наблюдала за своими детьми. Они не отвлеклись ни на минуту, весь спектакль с интересом смотрели на сцену, – отмечает учитель первоуральской школы, реализующей адаптированные основные общеобразовательные программы посёлка Новоуткинск Наталья Джафарова.

Проект «Театральный букварь» реализуется благотворительным фондом «Синара» с 2016 года. В прошлом году к нему присоединился и Первоуральск. При поддержке ПНТЗ прошёл спектакль «Синюшкин колодец» Екатеринбургского муниципального театра кукол. Зрителями также были воспитанники социальных учреждений городского округа и дети сотрудников градообразующего предприятия.

### ПНТЗ В СОЦСЕТИ

**У Первоуральского новотрубного завода Трубной Металлургической Компании появилась официальная страница в социальной сети во «ВКонтакте».**



В сообществе рассказывают о жизни и буднях профессионалов, о современном производстве и достигнутых результатах.

Узнать актуальную информацию об одном из лидеров трубного производства в России можно здесь: vk.com/pntz\_tm. Для удобства читателей публикуем QR-код. Наведите камеру телефона на изображение и перейдите по появившейся ссылке.

## ЮБИЛЕЙ

# ЛИДЕР ПО ПРИЗВАНИЮ

**Юбилей – 75-летие – отмечает Алексей Огороков. Специалист, имеющий богатейший опыт работы, которым он всегда щедро делился с молодым поколением новотрубников.**

**Т**рудовой путь Алексей Тихонович начал подручным вальцовщика в цехе № 6 Первоуральского новотрубного завода в 1967 году. В 1972 году он был избран секретарём цеховой комсомольской организации, а в 1974-м его назначили командиром первоуральского стройотряда на Всесоюзную ударную комсомольскую стройку на Лайский свиноплекс. По итогам работы первоуральский отряд занял первое место в областном соревновании стройотрядов. Ему как победителю было вручено Красное знамя. В 1976 году Алексей Огороков, как комсомольский «вожак», был переведён на строительство цеха № 10. Комсомольская организация цеха была одной из лучших на ПНТЗ, за успехи в её работе Алексей Тихонович был удостоен высшей комсомольской награды – знака ЦК ВЛКСМ «За активную работу в комсомоле».

С 1980 по 2002 годы Алексей Тихонович работал на Орском машиностроительном заводе и внёс достойный вклад в становление, развитие и сохранение предприятия. Алексей Огороков был депутатом нескольких созывов Орского городского совета народных депутатов.

В 2002 году Алексей Тихонович вернулся на Первоуральский новотрубный

завод, работал заместителем начальника цеха, а затем – начальником трубоэлектросварочного цеха. За многолетний добросовестный труд был награждён грамотой Правительства Свердловской области.

С 2008 по 2015 годы работал старшим инспектором трубопрокатного цеха по производству труб нефтяного сортамента. Ответственная работа инспекторов заключалась в том, чтобы выявлять недостатки труб, на основании которых впоследствии принимались решения по совершенствованию технологий.

Возраст не изменил неутомимый характер Алексея Огорокова. Его избрали председателем заводского совета ветеранов ПНТЗ. Вместе с председателями цеховых советов он решал вопросы, которыми жили бывшие новотрубники. Большая работа была проведена по выявлению фамилий заводчан, погибших на фронте Великой Отечественной войны и не отмеченных на гранитных плитах заводского мемориала. К очередному юбилею Победы его дополнили новыми списками с фамилиями 200 человек.

Кроме этого, ветераны ПНТЗ вместе с председателем совета выступили с предложением – 100-летие выпуска первой трубы увековечить в виде памятного панно. Идея была воплощена в жизнь,



панно разместили на сохранившейся стене бывшего Шайтанского (Старотрубного) завода.

При подготовке к 100-летию ВЛКСМ ветераны предложили издать книгу о легендарном директоре ПНТЗ Фёдоре Данилове. Издание приурочили к 110-летию со дня его рождения. В книге при активном участии ветеранов завода были собраны уникальные архивные материалы, воспоминания знакомых и коллег Фёдора Александровича. За поддержку и помощь в издании книги автор – Андрей Дунашин – лично выразил благодарность председателю совета ветеранов ПНТЗ Алексею Огорокову. По инициативе ветеранов завода и под руководством Алексея Тихоновича также было благоустроено место захоронения Фёдора Александровича Данилова.

Алексей Огороков возглавлял совет ветеранов до 2020 года, но и сегодня он принимает активное участие в мероприятиях, которые проводит организация.

Уральский горнопромышленный холдинг – более 20 лет осуществляет добычу и производство щебня в Свердловской области, а также доставку ж/б транспортом Заказчикам.

### КАРЬЕР ООО «УРАЛДОЛОМИТ» В ПОСЁЛКЕ БИЛИМБАЙ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

#### МАШИНИСТОВ ЭКСКАВАТОРА

График: 15/15, з/п от 73 700 руб. до 79 700 руб.

#### ВОДИТЕЛЕЙ ГРУЗОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ (кат. С)

График: 15/15, з/п от 65 000 руб. до 70 000 руб.

#### ЭЛЕКТРОГАЗСВАРЩИКОВ

График: 2/2, з/п 65 000 руб.

#### ПОДСОБНЫХ РАБОЧИХ (на очистку вагонов)

График: 4/4, з/п от 70 000 руб.

#### Мы предлагаем:

- Место работы: посёлок Билимбай
- Доставка служебным транспортом из г. Первоуральска
- Официальное трудоустройство
- Выплата з/п два раза в месяц на Ваши реквизиты
- Льготное питание (комплексные горячие обеды)
- Расширенный пакет ДМС (со стоматологией)
- Проживание для иногородних

Реклама

Тел +7-922-221-85-32 менеджер по подбору персонала  
WhatsApp, Telegram

**ДАНТИСТ** стоматологическая клиника

Современные лечебные и диагностические программы для взрослых и детей  
протезирование, имплантология, ортодонтия

Работаем по полисам ДМС, лечение для мам и детей в счёт материнского капитала (региональный сертификат)

**8 (3439) 64-91-41**

г. Первоуральск, пр. Ильича, 21 (вход со двора)  
запись по телефону или на сайте [dantist.me](http://dantist.me)  
(для перехода используйте QR-код)

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

Реклама

**ЗАМКИ НА ЛЮБЫЕ ДВЕРИ** **УСТАНОВКА РЕМОНТ НЕДОРОГО**

**8-982-734-32-05**

На ПНТЗ ул. Торговая, д. 1 требуются:

**КЛАДОВЩИК (раскладка спецодежды).**  
График: 5/2, с 7:30 до 16:00. З/п 17 000 руб.

**ОПЕРАТОРЫ УБОРКИ в душевые.**  
График: с 7:00 до 13:00, или с 8:00 до 15:00.  
З/п 17 000 руб

**+7(963)044-92-29 или +7(900)215-18-79**

КАЧЕСТВО ТОЧНО В СРОК

ХОРОШИЕ ДВЕРИ И ОКНА

с 2001 года

КРОВЛИ

hdoo.ru

- ✓ Пенсионерам скидка за доверие
- ✓ Бесплатная доставка (город)
- ✓ Рассрочка до 24 месяцев
- ✓ Мобильный офис

ТЕПЛЫЕ ОКНА  
НАДЕЖНЫЕ ДВЕРИ  
КРАСИВЫЕ ПОТОЛКИ  
УДОБНЫЕ БАЛКОНЫ

Ватутина 34 | Трубноков 56  
26-02-02 | 8 (909) 020-58-58

ВИДНЫЕ КРОВЛИ  
КРЕПКИЕ ЗАБОРЫ  
ПРОЧНЫЕ ФАСАДЫ  
УЮТНЫЕ БЕСЕДКИ

Реклама

Уральский

**ТРУБНИК**

Средство массовой информации Уральского трубник зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому Федеральному округу.  
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016  
Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»  
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг», г. Первоуральск, ул. Вайнера, д. 45-в, строение 1.

Главный редактор: О.С. Бернueva.  
Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, ул. Вайнера, д. 45-в, строение 1.  
Телефоны: 66-34-56 - гл. редактор, корреспондент. E-mail: [trubnik@pervomedia.ru](mailto:trubnik@pervomedia.ru)  
64-85-85 - рекламный отдел. E-mail: [reklama@pervomedia.ru](mailto:reklama@pervomedia.ru)  
Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.  
Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.  
Заказ 1589. Тираж 2285. Цена свободная.

© - публикуется на правах рекламы. За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель. Не допускается реклама товаров (услуг), подлежащих обязательной сертификации (лицензированию), в случае отсутствия такой сертификации (лицензии).

## ЕСЛИ ДОМА НЕ СИДИТСЯ:

### ПАЛКИНО

Окончание. Начало на 2 стр.

#### МЫС ГАМАЮН

Мы же продолжаем свой путь на восток и через несколько минут оказываемся на побережье водохранилища. Оно было создано ещё в XVIII веке для нужд Верх-Исетского завода. На пруду есть несколько островов — Баран, Шабур, Высокий, Маленький, Плоский, Веселок, Змеиный, Липовый, Каменный, Петух и Курица. Красота этих мест привлекает сюда горожан, уставших от суевы. Отправляемся на мыс Гамаюн — интересный не только с природной, но и археологической точки зрения. С левой стороны Верх-Исетского пруда зелёной стеной возвышается Оброшинский лесопарк. Вдоль него — дорога, которая прямоком выведет нас на один из инте-



реснейших природных памятников этих мест — мыс Гамаюн. Вообще, Гамаюн — это птица в древнеславянской мифологии, рассказывающая будущее каждому, кто её повстречает. А полуостров назвали в её честь из-за очертаний, напоминающих голову птицы. По другой версии, во времена Демидовых на полуостров были сосланы крестьяне из Калужского уезда. И именовались они гамаюнами.

Полуостров буквально усыпан горами камней. Именно здесь в середине XX века учёные нашли доказательства существования стоянки древнего человека три тысячи лет назад. Учёные спорят до сих пор: такие сооружения — это создания природы или всё-таки древних людей. С крайней точки мыса Гамаюн открывается удивительный вид на бескрайнее море, в которое превращается Верх-Исетский пруд с приходом холодов. И на Екатеринбург, встречающий своими башнями-высотками немногочисленных путников.

Вот так неприметный и знакомый многим посёлок Палкино раскрыл перед нами кладовую своих тайн и загадок. И, что уж там говорить, удивил количеством интересных достопримечательностей. Поэтому никогда не списывайте со счетов знакомые вам места — каждому уголку Урала всегда найдётся, чем вас удивить. Главное — вооружиться информацией, свободным временем и прекрасной компанией.

Путешествуйте, не сидите дома!

### ЗДОРОВЬЕ

## ОНКОЛОГИЯ МОЛОЧНОЙ ЖЕЛЕЗЫ

Опасное заболевание первоуральские медики вновь выявили у 73 человек.

На диспансерном учёте с онкологией молочной железы в Первоуральской городской больнице состоит 850 пациентов, это составляет 18 процентов от всех онкологических пациентов. В этом году у 73 человек данную патологию выявили впервые.

Рак молочной железы (РМЖ) является одним из самых распространённых онкологических заболеваний в России и в мире, в структуре онкологических заболеваний у женщин занимает 1 место. Коварство недуга в том, что на начальных стадиях он может никак себя не проявлять.

РМЖ — одно из немногих онкологических заболеваний,

где самодиагностика чрезвычайно эффективна. Самоосмотр должен проводиться каждый месяц. Насторожить обязаны: изменение цвета и формы кожных покровов молочной железы, втяжение или локальное углубление кожных покровов, «лимфатическая корка», втяжение или шелушение соска, выделения, наличие уплотнения в самой молочной железе или в подмышечной области.

Профилактика — главный инструмент борьбы с РМЖ. Безальтернативный метод выявления всех известных вариантов РМЖ — маммография. Она входит в программу скрининга в России, каждой женщине старше 40 лет рекомендовано проходить маммографию регулярно — раз в два года, после 45 лет — ежегодно. До 40 лет раз в год рекомендовано делать УЗИ молочных желёз. Важно: РМЖ, выявленный на ранних стадиях, излечим в 95 процентах случаев.

### ХОККЕЙ С МЯЧОМ

## В УЛЬЯНОВСКЕ — ТРЕТЬИ

«СКА-Уральский Трубноков» занял третье место в соревнованиях на призы «Волга-Спорт-Арены» в Ульяновске с участием шести клубов Суперлиги.

На первом этапе все команды были разбиты на две группы, в которых прошли турниры в один круг.

Группу 1 составили «Волга», «Старт» и «Ак Барс-Динамо», группу 2 — «Динамо», «Родина» и «СКА-Уральский Трубноков». Затем состоялись стыковые матчи между командами, занявшими в своих группах третьи, вторые и первые места соответственно.

На старте первоуральцы встречались с кировской «Родиной». Долгое время события в матче развивались по сценарию наших земляков. Они достаточно быстро забили два мяча (Тарасов, Безносов), а ближе к перерыву — ещё один (Тарасов). Но соперники сдаваться не собирались. На последних секундах тайма они размотали первый же заработанный ими угловой закончился ещё одним взятием ворот Тололо. Ещё через пять минут «Родина» могла и вовсе догнать нашу команду, но Ибрагимов, выполняя 12-метровый, угондил в штангу. В середине второго тайма «трубноковцы» очень вовремя увеличили отрыв.

Это Безносов отдал точную передачу на Ширяева, а тот послал мяч в нижний угол. В дальнейшем цифры на табло больше не изменились — 4:2.

Вторую встречу «СКА-Уральский Трубноков» провёл с московским «Динамо». В матче с одним из лидеров отечественного хоккея первоуральцы продемонстрировали игру неплохого класса. Только на 31-й минуте столичной команде удалось поразить ворота Топорова. Но едва секундная стрелка успела совершить ещё два оборота, как первоуральцы отыгрались: Павенский хлестким ударом из-за радиуса отправил мяч точно в «девятку». До перерыва динамовцы успели вновь выйти вперёд. К сожалению, второй тайм сложился для «Трубнокова» куда менее успешно. Динамовцы взвинтили темп и трижды добились успеха, да к тому же не реализовали 12-метровый. Первоуральцы проиграли — 1:5.

Таким образом, «Трубноков» финишировал вторым в группе 2 и в стыковом матче за третье место на турнире сыграл с занявшей аналогичную позицию в группе 1 казанской командой «Ак Барс-Динамо».



Первоуральцы обороняют свои ворота в матче с московскими динамовцами

Игра прошла с большим преимуществом первоуральцев. Они пропустили первыми, но до перерыва трижды забили в ответ. Во втором тайме «трубноковцы» увеличили преимущество — 8:2 (Вшивков-2, Тарасов-2, Безносов-2, Шохов, Павенский).

Главный приз достался «Динамо», обыгравшему в финале нижегородский «Старт» — 8:0. Пятое место заняла кировская «Родина», которая победила в стыковом матче местную «Волгу» — 7:5.

— На турнире мы выиграли два матча из трёх, — отметил главный тренер «СКА-Уральского Трубнокова» Александр Савченко. — Были шансы и во встрече с «Динамо», но нам не хватило везения. На турнире в команде дебютировали опытные полузащитники Павенский и Безносов из «Байкала-Энергии». Пока они ещё не полностью адаптировались в «Трубнокове», но

совершенно очевидно, что по уровню своего мастерства эти игроки нам очень помогут. Временами наша команда показывала вполне добротный хоккей, демонстрировала хорошие комбинации. До 23 октября будем готовиться к Чемпионату на большом льду в Ульяновске, и, по возможности, проведём несколько контрольных игр.

А в Первоуральске полным ходом идёт подготовка к турниру по мини-хоккею с мячом на Кубок Губернатора Свердловской области. Он пройдёт с 24 по 28 октября в реконструированном Ледовом дворце спорта. Соперниками команды АХМ «Уральский Трубноков» станут четыре других коллектива Высшей лиги — краснотурьинский «Маяк», верхнеуфалейский «Никельщик», архангельский «Водник-2» и уфимский «Кировец».

Алексей КУРОШ